
























2023 北京陈经纶中学初三（上）期中物理参考答案 
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A B B C D C C D C A C B D 
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D C ABD AD BCD AC AC 

21.扩散(2 分) 分子在不停的做无规则运动(2 分) 温度(2 分) 

22.2020(2 分) 

23.0.28(2 分) 2(2 分) 

24.(1)空气，压缩。(2)减少，降低(每空 1 分共 4 分) 

25.铜片(1 分) 水果电池电压大小与电极材料有关吗?(2 分) 

26.(1)等于 (2)大于 (3)比热容(每空 1 分共 3 分) 

27.(1)电流表正负接线柱接反了(2 分) 

(2)连接电路时开关没有断开(2 分) 

(3)不相同(1 分) 

28.2.4V (2 分) 

29.(1)改电路 1 分 

(2)未控制定值电阻两端的电压示数与第一次相同(1 分) 

(3)将步骤②改为，用电阻 R2 替换电路中的电限 R1，闭合开关，调节滑动变阻器，控制电压

表的示数不变，将电阻的阻值 R 和电流表的示数 I 分别记录在表格中，断开开关。(2 分) 

(4)更换成阻值更大变阻器(1 分) 

(5)(1 分) 

R/Ω 

I/A 

30. 

②电流表示数为 I，电压表示数为 U。(1 分)

④调节滑动变阻器到另一适当阻值，记录此时电流表示数为 I，电压表示数为 U，将 I、U

的实验数据记录在表格中。(2 分) 

(2)当电阻一定时，通过导体的电流与导体两端的电压成正比。(2 分) 



31.将阻值不同的两个电阻 R₁、R₂(R₁>R₂)串联在电路中，由串联电路的电流关系可知，通过

R₁、R₂的电流相等，由此证明小阳的说法是错误的。(共 3 分，方法不唯一) 

32.(1)实验电路图：如图 2 所示。(1 分) 

(2)实验步骤：(3 分) 

①将 1 号锰铜电阻丝按电路图连入电路，记录该电阻丝横载面积 S 的数据。

②闭合开关，用电流表测量通过电阻丝的电流 I，并记录。

③断开开关，拆下 1 号锰铜电阻丝，将 3 号锰铜电阻丝连入电路。闭合开关，用电流表

测量通过电阻丝的电流 I，并记录该电阻丝横截面积 S 与电流 I 的数据。

(3)实验数据记录表：(1 分) 

S/mm² 

I/A 

33.(1)电池寿命结束前进行 100%全循环放电的次数 

(2)电池温度   (3)2 (4)B(每空 1 分，共 4 分) 

34.(1)1.2V，4.8V；(2)0.7A，6V 

解：(1)由图 a 所示电路图可知，两灯泡串联，电压表 V₁测电源电压，电压表 V₂测 L₁两端电

压；因为串联电路总电压等于各部分电压之和，由图 b 所示电压表可知，两电压表指针位置

相同，则电压表 V₁的量程为 0~15V，示数为 6V，即电源电压 U=6V，电压表 V₂的量程为 

0~3V，示数为 1.2V，则灯 L1 两端电压 U1=1.2V，灯 L₂两端电压 

U₂=U-U₁=6V-1.2V=4.8V(2 分) 

(2)由图 c 所示电路可知，两灯泡并联，电流表 A₁测 L₂支路电流，电流表 A₂测干路电流，根

据并联电路的电流关系可知，通过 L1 的电流 

I₁=I-I₂=1.2A-0.5A=0.7A(1 分) 

灯 L₂并联在电源两端，电源电压为 6V，由于并联电路各支路两端电压等于电源电压，则 L₂

两端电压为 6V。(1 分) 

答：(1)L₁两端电压为 1.2V，L₂两端的电压为 4.8V； 

(2)通过 L₁的电流为 0.7A，L2 两端的电压为 6V。 

35.(1)水吸收的热量：Q 吸=c 水m 水Δt=42×10J/(kg·℃)×2kg×(90℃-10℃)=6.72×105J;(1 分) 

(2)天然气完全燃烧时放出的热量：Q 放=Vq=0.028m³×4.0×107m³=1.12×106J;(1 分) 

(3)该燃气灶的热效率：η=
Q吸

Q放
 ×100%=

6.72×105J

1.12×106J
 ×100%=60%

答：(1)水吸收的热量为 6.72×105J；(2)该燃气灶的热效率为 60%。 
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